

700 μαθητές έμαθαν να «Χρησιμοποιούν το αστικό λεωφορείο... ασφαλώς, στο δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη»

Εκατοντάδες μαθητές Ε΄ & Στ΄ τάξης από οκτώ δημοτικά σχολεία στις τρεις δημοτικές ενότητες (Πυλαία, Πανόραμα, Χορτιάτης) συμμετείχαν στο καινοτόμο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Χρησιμοποιώ το αστικό Λεωφορείο... ασφαλώς, στο δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη!» που υλοποιήθηκε από κοινού από το δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη, τον ΟΑΣΘ και το Ταμείο Αλληλοβοήθειας των εργαζομένων του ΟΑΣΘ.

Με αφορμή την 3η Παγκόσμια Εβδομάδα Οδικής Ασφάλειας των Ηνωμένων Εθνών που για φέτος είναι αφιερωμένη στα παιδιά ο δήμος Πυλαίας Χορτιάτη διοργάνωσε εκδήλωση για την ολοκλήρωση του εκπαιδευτικού προγράμματος που ήταν το πρώτο που υλοποιήθηκε για πρώτη φορά από τον ΟΑΣΘ και για πρώτη φορά σε ολόκληρη τη χώρα.

Η εκπαίδευση των μαθητών έγινε από ομάδα Συγκοινωνιολόγων του ΟΑΣΘ και από εξειδικευμένα στελέχη του Ταμείου Αλληλοβοήθειας Συνδικάτου Εργαζομένων Ο.Α.Σ.Θ. Περιελάμβανε μάλιστα δύο μέρη:

- Το θεωρητικό μέρος που έγινε μέσα στα σχολεία και αφορούσε στη γενική παρουσίαση των Αστικών Μέσων Μεταφοράς με έμφαση στο Αστικό Λεωφορείο και στη φιλικότητα του προς το περιβάλλον.
- Τι βιωματική εκπαίδευση για τις ανάγκες της οποίας χρησιμοποιήθηκε αστικό λεωφορείο ειδικά ντυμένο εξωτερικά με το λογότυπο και την αφίσα της καμπάνιας. Στο στάδιο αυτό οι μαθητές συμμετείχαν ενεργά υποδυόμενοι το



Το ντυμένο λεωφορείο του ΟΑΣΘ μέσα στις αυλές των σχολείων.

ρόλο του επιβάτη και η εκπαίδευση περιελάμβανε επίδειξη του ασφαλούς τρόπου χρήσης και της ορθής συμπεριφοράς των επιβατών μέσα και έξω από το Αστικό Λεωφορείο και στην αμφίδρομη σχέση με τους εργαζομένους του ΟΑΣΘ (σταθμάρχες, ελεγκτές, οδηγούς).

Στο πλαίσιο της διοργάνωσης ο δήμαρχος, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, αφού συνεχάρη θερμά τον πρόεδρο του ΟΑΣΘ Χρήστο Στεφανίδη του απένειμε τιμητική πλακέτα για τα 52 χρόνια της προσφοράς του στις αστικές συγκοινωνίες. Στον χαιρετισμό του ο κ. Καϊτεζίδης σημείωσε: «Η συγκεκριμένη εκδήλωση, απευθύνεται στο πιο ευαίσθητο κομμάτι κάθε κοινωνίας, που είναι τα παιδιά. Με βιωματικό τρόπο, μαθαίνουν πως να μετακινούνται με ασφάλεια στα αστικά λεωφορεία. Πρέπει να επενδύσουμε στην ενημέρωση των μικρών παιδιών μας». Ο δήμαρχος

επείσμανε ότι πολύ τακτικά σε συνεργασία με την τροχαία, πραγματοποιούνται σεμινάρια ασφαλείας στο πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής του δήμου με στόχο τη σωστή ενημέρωση μικρών και μεγάλων με βιωματικό τρόπο.

«Δυστυχώς οι Έλληνες όταν βρίσκονται πίσω από το τιμόνι έχουν πάρα πολύ επιθετική συμπεριφορά» τόνισε από την πλευρά του ο υποδιευθυντής τροχαίας Θεσσαλονίκης, Γιώργος Σουρβίνος και πρόσθεσε ότι «το αυτοκίνητο είναι ένα φονικό εργαλείο. Είναι τρία απλά βασικά πράγματα. Ποτέ δεν ανεβαίνουμε σε μηχανή χωρίς κράνος, ποτέ σε αμάξι χωρίς ζώνη και δεν οδηγούμε υπό την επήρεια αλκοόλ. Κάθε χρόνο στη χώρα μας, κάνουμε μία κωμόπολη από τροχαία δυστυχήματα». Στο ίδιο μήκος κύματος συνέχισε και ο εισηγητής της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης, Βάιος Πολυχρονίδης, εστιάζοντας στα σημαντικότερα θέματα οδικής ασφαλείας των παιδιών.

Στη διάρκεια της εκδήλωσης ο Γενικός Γραμματέας ΤΑΣΕ ΟΑΣΘ, Αθανάσιος Σκορδάς, παρουσίασε τα αποτελέσματα της καμπάνιας «Χρησιμοποιώ το Αστικό Λεωφορείο... ασφαλώς, στο Δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη!» σημειώνοντας ότι δόθηκαν κατάλληλα ερεθίσματα και χρήσιμες πληροφορίες πάνω στην οδική ασφάλεια των παιδιών, ενώ αναδείχθηκαν εκείνα τα σημεία που

χρρίζουν την προσοχή των πολιτών οι οποίοι εναλλάσσονται καθημερινά στους ρόλους των γονιών, αλλά και των οδηγών ιδιωτικών και επαγγελματικών μέσων μετακίνησης. Ο κ. Σκορδάς συνεχάρη τον κ. Καϊτεζίδα για την καινοτόμο πρωτοβουλία του και παράλληλα τόνισε ότι ο Πρόεδρος του Ο.Α.Σ.Θ., κ. Χρήστος Στεφανίδης στήριξε με όλες του τις δυνάμεις την καμπάνια, αποκαλύπτοντας το υπεύθυνο και ανθρωπινό πρόσωπο του Ο.Α.Σ.Θ., ο οποίος συμβάλλει στην προαγωγή του πολιτισμού καθώς και στη συνεχή αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της Θεσσαλονίκης.

Σε κάθε σχολείο απονεμήθηκε αναμνηστική πλακέτα, καθώς επίσης μία δωρεάν υποτροφία στα Πολιτιστικά Τμήματα του δήμου και δύο δωρεάν εξαμηνιαίες κάρτες του ΟΑΣΘ.

Αποκλειστικός χορηγός επικοινωνίας της εκδήλωσης ήταν το περιοδικό «Auto Triti».

Από αριστερά: Από την Ελληνική Ομάδα Διάσωσης ο κ. Βάιος Πολυχρονίδης, ο Διευθυντής κίνησης του ΟΑΣΘ Δρ. Γεώργιος Σουρβίνος, ο Ειδικός σύμβουλος Δημάρχου Πέτρος Ζουρβίνος, ο Υποδιευθυντής Τροχαίας Θεσσαλονίκης κ. Γεώργιος Σουρβίνος και ο Γενικός γραμματέας ΤΑΣΕ ΟΑΣΘ κ. Θανάσης Σκορδάς.



Ο Δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη, κ. Ιγνάτιος Καϊτεζίδης απονέμει τιμητική πλακέτα στον Πρόεδρο του ΟΑΣΘ, κ. Χρήστο Στεφανίδη για τα 52 χρόνια προσφοράς του στις αστικές συγκοινωνίες.